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“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 17η μέρα – π. Βαρνάβας 
Γιάγκου: “Ο βραχνάς της γνώμης”
/ Ενορίες

Με τον Παρακλητικό Κανόνα προς τον Άγιο Γρηγόριο τον 
Θεολόγο και τον Άγιο Δημήτριο τον Μυροβλύτη, άρχισε η 17η 
ημέρα των απογευματινών εορταστικών εκδηλώσεων με την 
επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025». Ακολούθησε ομιλία του 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτη π. Βαρνάβα Γιάγκου, 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίας Θεοδώρας της εν 
Θεσσαλονίκης και Δ/ντής Γραφείου Νεότητος της Ι. 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο 
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βραχνάς της γνώμης».

Ο π. Βαρνάβας ανέπτυξε αυτό το ιδιαίτερο θέμα ορμώμενος από την προς 
Φιλιππησίους επιστολή του Αποστόλου Παύλου που λέει: «Είναι όλα ζημία σε σχέση 
με το πιο σημαντικό, που αποτελεί το λόγο ύπαρξής μας. Και ποιο είναι το πιο 
σημαντικο; Η γνώση του Κυρίου μας, η γνώση του Ιησού Χριστού» και πρόσθεσε: 
«Όχι την εγκεφαλική γνώση του λόγου του Θεού αλλά την υπαρξιακή, τη 
βιωματική. Η απομάκρυνση από αυτή την κατεύθυνση είναι πτώση».
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Εν συνεχεία ανέλυσε πως αυτή η απομάκρυνση μετατρέπεται στον «βραχνά της 
γνώμης». Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: «Η γνώμη είναι κάτι καλό που έχει βάλει 
ο ίδιος ο Θεός στον άνθρωπο. Το πρόβλημα ξεκινάει ότι αυτή η γνώμη δεν 
στρέφεται προς τη γνώση του Θεού, αλλά αποκτά μία δική της εγωϊστική και 
αυτόβουλη υπόσταση. Εκεί δημιουργείται ο βραχνάς της γνώμης» και τόνισε: 
«Όσο εμένουμε στη γνώμη μας, τόσο περισσότερο μεγαλώνει το χάσμα ανάμεσα 
σε εμάς και στο Θεό». Για να γίνει αυτό πράξη, ο ομιλητής πρότεινε: «Να 
αρνηθούμε τον εαυτό μας, δηλαδή να αρνηθούμε τις επιθυμίες, το θέλημά μας, 
αλλά κυρίως άρνηση της γνώμη μας, έτσι ώστε αυτή να γεμίσει με γνώση Θεού».

Έκλεισε την ομιλία του αναφερόμενος στην υποχρέωση του σύγχρονου χριστιανού 
να προσφέρει και να διατηρεί την ειρήνη, και μέσα στη ψυχή του αλλά κυρίως με 
τους γύρω του: «Όταν ο άνθρωπος του Θεού υποχωρεί με επίγνωση γιατί έτσι του 
μαρτυρεί η χάρις του Θεού, τότε μεταδίδει ειρήνη. Αυτό αν σκεφτείτε είναι και το 
διακριτικό χαρακτηριστικό των αγίων ανθρώπων, μεταδίδουν ειρήνη». Ευχήθηκε: 
«Με τη χάρη των αγίων, να τους μοιάσουμε στην ειρήνη και να φτάσουμε στην 
αγιότητα, με έναν απλό τρόπο, σταυρώνοντας τη γνώμη μας».

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο “Ενοριακό Αρχονταρίκι” εντός 
του Ιερού Ναού, όπου οι ακροατές είχαν την ευκαιρία να υποβάλλουν ποικίλα 
ερωτήματα στον
π. Βαρνάβα και αντιστοίχως να τους δοθούν οι κατάλληλες απαντήσεις.

Η 17η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική Θεία 
Λειτουργία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος π. Πολύκαρπος 
Κεντικελένης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Παναγίας Μυρτιδιωτίσσης Αλίμου.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Σταύρος Χαλιαμπάλιας και Γρηγόρης Σαχίνογλου.



https://www.flickr.com/photos/199139815@N05/albums/72177720329662756

